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Gemeentelijke rioleringsprojecten  -  Subsidiëring

In 2020 werden extra middelen vrijgemaakt voor rioleringsprojecten van lokale besturen. 
Hieraan gekoppeld werd de doorlooptijd van de aanvraag tot de uiteindelijke gunning 
voor de investeringen teruggebracht tot gemiddeld 11 maanden, zo valt te lezen op een 
mededeling van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM).

In het antwoord op mijn eerder gestelde schriftelijke vraag nr. 267 van 20 november 
2020 vernamen we dat gemeenten in het kader van het tweede deelprogramma voor 291 
miljoen euro aan projecten hebben ingediend, waarvan de Vlaamse overheid 158 miljoen 
voor zijn rekening zou nemen. De projecten dienden zich in 2021 reeds in de fase van 
gunning of aanbesteding te situeren. Intussen werden dan ook 155 rioleringsprojecten 
goedgekeurd, goed voor een totaalbedrag van 100 miljoen euro. Vlaanderen ondersteunt 
de gemeenten met een bijdrage van 75 procent van de rioleringskosten volgens het 
subsidiebesluit van 7 mei 2017.

Teneinde een volledig zicht te krijgen op de situatie had ik van de minister graag een 
antwoord gehad op volgende vragen.

1. Hoeveel rioleringsprojecten werden in heel Vlaanderen ingediend in 2021? Kunnen ze 
opgesplitst worden per provincie?

2. Welke lokale besturen verkregen een subsidie en hoeveel bedroeg die subsidie?

3. Kan de minister ook een vergelijking maken met 2020 en 2019 (zowel op het vlak 
van bedragen als op het vlak van aantal projecten)?

4. Hoe worden eerder ingediende projecten, die nog niet werden goedgekeurd, verder 
opgevolgd?
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1. Op het vermelde tweede kwartaalprogramma van 2020 voor gesubsidieerde 
rioleringsprojecten werden 180 rioleringsprojecten opgedragen.  Hiervan werd in de 
loop van 2021 voor 7 projecten een voorontwerpdossier ingediend, dit is de eerste 
stap in de subsidieprocedure. De meeste voorontwerpdossiers (172) werden echter al 
eind 2020 ingediend, gelet op de korte doorlooptijd die voor deze projecten 
vooropgesteld werd. Slechts voor één project werd geen voorontwerpdossier 
ingediend. De verdeling van de 179 ingediende voorontwerpdossiers per provincie is 
als volgt:

Antwerpen: 24
Vlaams-Brabant:21
Limburg: 42
Oost-Vlaanderen: 45
West-Vlaanderen: 47

2. In bijlage 1 worden de in 2021 vastgelegde subsidies per dossier weergegeven. Het 
betreft zowel riolerings- als IBA-projecten. Voor de IBA-dossiers wordt de begunstigde 
weergegeven, voor de rioleringsprojecten de gemeente waarin de werken zich 
situeren. Het gaat in totaal om 107,3 mio EUR vastgelegde subsidie voor 180 
projecten. 

3. In 2020 werd voor 24 mio EUR aan subsidies vastgelegd voor 143 projecten. Het gros 
van deze dossiers bedroeg IBA-projecten (waarvoor de vastlegging per dossier veel 
lager ligt dan voor een rioleringsdossier). In 2020 werden minder rioleringsprojecten 
vastgelegd gezien door de wijziging van het subsidiebesluit in 2017 het 
vastleggingsmoment opgeschoven werd van voorontwerp naar gunning. Die 
verschuiving werd in 2021 al volledig weggewerkt door de projecten van het tweede 
kwartaalprogramma 2020 met korte doorlooptijd.

In 2019 werd voor 100 mio EUR aan subsidies vastgelegd voor 172 projecten.

4. Voor projecten waar de doorlooptijd (van opname tot uitbetaling) langer dan normaal 
duurt en de termijnen van het subsidiebesluit gaan overschreden worden, stuurt VMM 
herinneringsbrieven. Daarnaast worden in het kader van de regelgeving m.b.t. de 
Vlaamse Codex voor Overheidsfinanciën alle vastgelegde subsidies die langer dan 8 
jaar gereserveerd zijn automatisch geschrapt, tenzij een aan de Inspectie van 
Financiën voorgelegde motivatie voor verlenging van die reservatie aanvaard wordt. 
Daarnaast werd eind 2020 ook een oproep gelanceerd voor de reeds opgedragen 
projecten om aanbestedings- en voorschotdossiers in te dienen. In de loop van dit jaar 
zullen nog extra acties ondernomen worden om de rioolbeheerders aan te sporen werk 
te maken van de uitvoering van hun opgedragen projecten. 

BIJLAGE

Vastgelegde subsidies 2021 per dossier

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14243

